

До Кмета

На Община Сливо поле

ОТЧЕТ

за дейността на НЧ "Братство 1906"
с. Бръшлен, общ. Сливо поле, обл. Русе
през 2019 год.

Уважаеми Г-н Кмет,

Народно Читалище "Братство 1906" в село Бръшлен със съдебна регистрация е регистрирано и е вписано в регистъра на народните читалища в Министерството на културата

Стратегически цели за утвърждаване на читалището, като жизнено и функционално културно-просветно средище с активни културни, информационни, социални и граждански функции са:

1. Формиране на читалището като място за общуване и контакти, повишаване ролята на читалището за социалната и културна интеграция за различни общности.
2. Участие в местното самоуправление и процесите на гражданското общество.
3. Стимулиране на читалищната дейност за съхраняване и популяризиране на българските културни традиции и наследство.
4. Развитие и поддържане на читалищната инфраструктура.

През отчетания период библиотечният фонд се увеличи с 81 тома общо, от които 48 закупени и 33 дарени книги. Отчислени бяха 460 тома книги-физически и морално остарели. Въпреки това отчислените книги се съхраняват в отделно помещение подредени на стелажи.

Общо в библиотеката към читалището на разположение на читателите са 11338 тома, 96 /деветдесет и шест/ са редовните читатели и се радват на разнообразна литература. Посещенията през 2019г. са 1089.

Абонамента съответно е съобразен с интересите на читателите. Читалището е абонирано за Списания 8 и списание Национал Географик, които се четат с голям интерес, вестниците: „Утро“, „Вестник за градината“ и „Читалищен вестник“.

Към читалището продължават да функционират:

- Група за изворен фолклор "Бръшленски баби"
- ГОФ "Бръшленска китка"
- Детска група „Лазарки“
- ДТС „ХОП-ТРОП“
- Коледарска група
- Индивидуална изпълнителка - Велислава Крумова

Самодейците от всички групи участват дейно в живота на читалището, имат множество участия на фестивали в страната и мероприятия организирани на територията на Община Сливо поле и съседни общини.

През изминалата 2019г. дейността на читалището се организираше съгласно приетият календарен план и културната програма определена от Община Сливо поле.

Дейността на читалището започва още през януари с отбелязването на Бабинден.

През февруари се отбелязва годишнината от обесването на Васил Левски и започва работа работилницата на Баба Марта.

Март месец е наситен с много мероприятия, като започнем с Баба Марта, която завързва мартеници на всички в центъра на селото и нарича за здраве и берекет, и продължим с празника на самодееца. Всички 43-ма самодееца, малки и големи заедно отпразнувахме празника в Туристическия център на с. Бръшлен

Както всяка година така и през 2019 се организира шествие от Читалището до Паметника на опълченците по случай Националния празник-Трети март. Децата от Бръшлен представиха кратък рецитал, в края заедно със самодейците и гостите пяхме патриотични песни.

За Осми март- Денят на жената организирахме общоселско тържество.

На Лазаровден ДГ „Лазарки“ посети почти всички къщи в селото, лазарките играха, пяха и наричаха за здраве и берекет.

Самодейците през изтеклата 2019г. завоюваха: 1 златен, 1 сребърен и 3 бронзови медала, като се класираха на първо, второ и трето място. В с. Рибарица на "Празник на народния обичай и автентичната носия" ДТС "Хоп-Троп" и Велислава Крумова се класираха на трето място А на НФС "Автентичност и съвремие" Попово-2019, ГИФ "Бръшленски баби" заеха трето място, и второ място за ГОФ "Бръшленска китка" А танцьорите от ДТС "Хоп-Троп" взеха златен медал от МФФ "Мамалига-2019" "с Нова Черна. Отлично се представиха самодейците и на Хумористичният фестивал "Сребърна пее и се смее" и на Шестия НФФ "Сцена под липите" ДТС "Хоп-Троп" участва и във фолклорния празник „Да се хванем на хорото“ в гр. Русе

На първи юни по традиция и тази година отбелязахме Деня на детето, с много песни, забавни игри с поканени аниматори и почерпка премина този най-хубав детски празник.

Преди изгрев слънце на Еньовден-24 юни спазвайки традицията, набрахме росни билки и направихме Еньовски венец, под който преминаха всички за здраве.

На Общинският преглед на художествената самодейност проведен в с. Ряхово участваха всички самодейци: групите „Бръшленски баби“ „Бръшленска китка“ и ДТС „Хоп-Троп“.

С ГИФ „Бръшленски баби“, ГОФ „Бръшленска китка“ и ДТС „Хоп-Троп“ участвахме и в областния фестивал на любителското изкуство „Талантът възраст няма -2019“, където се представихме отлично

На 1-ви ноември отбелязахме и Деня на Будителя, в тържеството участваха децата на Бръшлен, групите за автентичен и обработен фолклор.

През ученическите ваканции децата бяха в читалището. Те участваха в „Малкото голямо четене“, изработиха Великденска украса. Рисуваха, моделираха, играха на различни занимателни игри. Работата с деца, макар и в намален състав продължи и през учебно време, като всеки следобед, се работи по интереси.

Състоянието на материално-техническата база е сравнително добро, опитваме се с текущи ремонти да се справяме с проблемите в сградата. През 2019 г. направихме малък козметичен ремонт във фойето на читалището.

Все по трудно се осъществява поддръжката на сградата. Не е тайна за никой, че субсидията предоставена от Министерство на културата е недостатъчна.

Благодарим на ръководството на Община Сливо поле за отзивчивостта при всяка наша молба за помощ.

Изминалата 2019 година от живота на читалището беше изпълнена със събития и мероприятия, които няма да се забравят. Срегнахме трудности, но постигнахме и много добри успехи. Надяваме се през новата 2020 година изявите и успехите на самодейци, да са по многобройни и разнообразни с цел съхраняване на съществуващите традиции и създаване на нови.

Изготвил:

М.Йорданова

Председател:

/С. Крумова/

